



Tisková zpráva

10. dubna 2017

## **Divadlo X10 uvede v české premiéře dramtizaci bestselleru Nicolaie Lilina *Sibiřská výchova***

**V pátek 28. dubna 2017 proběhne v pražském Strašnickém divadle premiéra adaptace románu Nicolaie Lilina *Sibiřská výchova*. Tato kniha se stala světovým bestsellerem a dočkala se i filmového zpracování.** Inscenace vychází z textů a událostí knihy dokumentující autorovo dětství a dospívání v komunitě sibiřských zločinců – urků, kteří byli ve 30. letech násilně deportováni ze Sibiře do Podněstří. Hrdinové inscenace se potýkají s nelehkými úkoly, stejně jako každá klučičí parta. Jenže tahle parta je trochu jiná: nože, pistole, tetování, pravoslavné ikony a pohanské rituály. A každý kluk nakonec musí dospět.

Režie se ujala Lucie Ferenzová, která již v minulosti s Divadlem X10 spolupracovala na site specific projektech *Solidarita* a *Kocourkov*. Mezi herci se objeví již dobře známé a osvědčené síly Divadla X10 i zcela nové tváře. „Inscenace vypovídá o dospívání a formování lidských charakterů v období puberty a adolescence, o hodnotovém systému, který v nás buduje výchova, pohádky, naše čtvrt, naši předkové...” dodává dramaturg inscenace Ondřej Novotný. Po uvedení hry *Haarmann* Maria Mayenburga v režii kmenové režisérky Ewy Zembok se jedná o druhou inscenaci, která na příkladech kriminálních živlů otevírá diskuzi o stále aktuálních otázkách týkajících se povahy zla a dobra v dnešním komplikovaném světě.

V této sezoně Divadlo X10 stále sleduje náročnou dramaturgickou linii českých nebo světových premiér, autorských počinů a site specific projektů. Za budování takto osobitého programu na nezávislé scéně se Divadlo X10 umístilo na **9. – 10. příčce** v celostátní anketě **Cena kritiků 2016**.

Široké veřejnosti se Divadlo X10 prezentuje nejen programem v sále Strašnického divadla a exteriérovými projekty, ale také každoročním **Festivalem strašNICE**, který se tentokrát odehraje 18. – 21. 5. Divadlo tak rozšiřuje svoji činnost i o důležitý komunitní rozměr. Festival se odehrává přímo v budově Strašnického divadla, ale také v přilehlém Parku Solidarita. V rámci Festivalu strašNICE proběhnou divadelní představení, koncerty a workshopy. Jako hosté vystoupí např. slovenské Divadlo STOKA, z českých souborů Stará Aréna Ostrava, Divadlo Feste, Kolonie, Masakr Elsinor nebo Toy Machine. Derniéru v rámci festivalu bude mít strašnická inscenace *Enigma Emmy Göring* v titulní roli s Jitkou Smutnou.

**Nicolai Lilin: SIBĚRSKÁ VÝCHOVA**

*Smrt a prokletí fízlům a ničemům!*

**překlad:** Alice Flimrová

**scénář:** Ondřej Novotný, Lucie Ferenzová

**režie:** Lucie Ferenzová

**dramaturgie:** Ondřej Novotný

**výprava:** Jana Hauskrechtová

**hudba:** Markéta Dvořáková

**hrají:** Tereza Nádvořníková, Michal Balcar, Jakub Gottwald, Vojtěch Hrabák, Hynek Chmelař,  
Václav Marhold

**Kontakt pro média:** Hana Svobodová, [produkce10@gmail.com](mailto:produkce10@gmail.com), 777 101 053